

# SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemana velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld 40 kr.

V administraciji prejemana velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.  
V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto.

Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserte) vsprejema upravništvo in ekspeditelja v „Katol. Tiskarni“ Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semenških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izven nedeelj in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Vredništva telefon-štev. 74.

Štev. 2.

V Ljubljani, v torek 3. januarija 1899.

Letnik XXVII.

## Dogodki na Ogerskem.

Ko je leta 1897 v avstrijski poslanski zbornici tedne in mesece divjala obstrukcija proti vladi grofa Badenija, pomilovali so Mažari Avstrijo in njene narode, češ: mi smo le boljši ljudje. In danes? V peštanski zbornici vlada popolna anarhija. Zbornica je že več časa brez predsedstva, »obravnave« vodi starostni predsednik Madaracz, čegar glas nima odmeva v nepopisnem kriku borečih se strank. Dvoboji za žaljeno čast so na dnevnem redu, opozicija se je spojila v močno falango, ki hoče za vsako ceno strmoglavit barona Banffyja in njegove ožje pristaše. Ogerska vlada nima ne provizorija, ne proračuna, ne indemnitet, ne nagodbe, prenehala je ustava. Baron Banffy igra v tej borbi žalostno vlogo. Opozicija je pripravljena, da baronu Banffyju dovoli indemiteto, nagodbeni in proračunski provizorij ter mu »ad personam« da tudi zadoščenje, ako koncem tega meseca odstopi. Banffy bi to storil, toda Tiszova klika odbija vsak kompromis, ker se boji, da bi bil na vladno krmilo poklican disident in bi bilo konec Tiszovi slavi.

Kakor zatrjuje neki ogerski politik, je baron Banffy le slepo orodje debredinskega »papeža«, Kolomana Tisze. S pomočjo njegovo je zlezal na ministerski stol ter se vjel v njegove zanjke. Tisza pa v Banffyjevem imenu nadaljuje brezoziren boj protestantskega liberalizma proti katoliškemu konservativizmu. Banffy bi se rad umaknil v »zasluženi« pokoj, toda Tisza ga ne pusti iz svoje mreže. Boj torej ne velja v prvi vrsti Banffyjevi osebi, temveč Tiszovi klikli.

Govori se, da je vladar sam izrazil željo, naj se dožene kompromis. Sprava bi tudi ne bila nemogoča, kajti skoraj vse stranke žele si miru. Toda Tisza in Banffy ne vsprejemata nobenih pogojev od opozicije. Tako je grof Stefan Tisza v imenu liberalne stranke ob novem letu pozdravil barona Banffyja ter naglašal, da sta vlada in ve-

čina vedno in povsod storila svojo dolžnost v »moralni in gmotni blagor dežele, da sicer želita miru in spravi z opozicijo, toda brez vsacih pogojev«. Istotako si je baron Banffy v svojem odgovoru umival roke ter naglašal v imenu dežele potrebo, da v tem boju še ne odloži orožja. Navzlic tej navidezni samozavesti vladni stranki že upada pogum. Oglašajo se ljudska volja, vzbujajo se ljudska vest, ki vladni večini našteva razne politične grehe. To sluti in čuti vladna večina. Zato je poslanec Szemere v svojem novoletnem pozdravu v klubu vladne stranke brez ovinkov priznal: »Mi čutimo in vidimo, da slavnost tega novega leta ni podobna oni pred tridesetimi leti. Zdi se mi, da so že nastavljene sekire na židovje, katero je liberalna stranka gradila in branila trideset let.«

In kaj pride, ako Banffy odstopi? Opozicija se nekoliko pomiri, toda primora jo sila logike, da zopet prične borbo. Bil je Tisza, bil Szapary, bil Wekerle, vsi trije so pali, dasi so imeli večino za sabo. Razmere pa so postajale od leta do leta bolj zamotane in abnormalne, ker je abnormalen položaj, ker so nenaravne ogerske razmere, ki se razvijajo od prvega dne dualizma. Banffy odstopi, zbornica potrdi proračun in nagodbeni provizorij, ob enem pa odobri stari sistem mažarizma, ki je rodil in ustvaril današnjo anarhijo. Ogerska kriza bode rešena, ko Ogerska postane ogerska, a ne mažarska.

## Tržaška bilanca leta 1898.

Trst, 30. dec.

In zopet je minulo znamenito leto v dobi žalostnih tržaških razmer!

Ako pogleda človek, stoječ ob mejniku tega leta, nazaj, mora ga obiti bol v očigled stvarnem, ki so zabelježene v glavni knjigi tržaške zgodovine. Nijedne vesele poteze v celi tej povesti, ki označa razmerje, v katerem se nahaja jadranska metropola v političnem pogledu na koncu leta 1898.

Nasprotno!

Od prvega početka tega za našo Avstrijo tako velepomembnega leta pa do danes, vršile so se stvari, ki govore glasno o moralni propalosti onih ljudi, ki so na krmilu v Trstu.

S početkom leta, ko je nastopil vlado v tržaški rumeni hiši odličen plemenitaš, grof Goëss, mož, ki utegne biti kot človek v svojem srcu plemenit, ki želi in hoče vsakemu dobro, menili smo tržaški Slovenci, da bo vendar bolje za nas. Toda zmotili smo se!

Prvo, kar je oznanjalo te črne oblake na tržaškem obzorju po nastopu novega namestnika, je bila abstinenca naših deželnih poslancev iz tržaškega deželnega zbora, abstinenca zaradi nečuvnega nastopanja deželnozborske večine.

Drugi oblak je prinesel vihar proti Patra Pavičiča cerkvenim govorom odnosno proti odredbi tržaške kurije v prilog slovenskim cerkvenim povedim v župnijski cerkvi sv. Jakoba. Tisti dnevi so pokazali, na kako nizki stopinji moralnosti in družabne vrednosti se nahaja ono tržaško prebivalstvo, ki se zbira pod zastavo židovskih vojskovedij, ljudi, ki hočejo zatreti tudi v Trstu zadnji kal dobre krščanske vzgoje.

Ta dogodek ostane neizbrisen v škandalni zgodovini brutalnega židovskega vladarstva.

Najgroznejši oblak, ki je zdivil, ki je zasadel vsem zvestim avstrijskim narodom meč nepopisne tuge v srce, prinesel je na obal Adrije prepričanje, da se tiho in glasno odobrava peklenški genevski čin, odobrava od zbesnelih elementov, ki v svojih zmešanih pojmi sovražijo vse, kar nosi ime avstrijsko. Ko je vsa Avstrija zakrivala svoje solzno lice, se je v Trstu od veselja vriskalo, prepevalo in plesalo.

Oni, ki so v vroči ljubezni in vznešenem spoštovanju do te prejasne Hiše dali odduška nasproti propalim morilskim elementom — oni so morali v ječe. In naposled smo morali doživeti še bridko ironijo zaradi naših čistih čutil, da je pre-

## LISTEK.

### Iz predalov suhoparnega številkarja.

(Dalje.)

»Gleda druge točke doseže pa vsaj toliko, da sklenejo poskusiti njegovo lokomotivo. V ta namen dojdejo tri njegove mašine v Stockton.

»Tisti dan pred otvorjenjem se pelje Stephenson s svojim sinom Robertom in še nekaterimi najboljšimi delavci za poskušnjo po železnici. Po dokončani vožnji, ki se prav dobro izteče, gredo v gostilno na kosilo. Tu se vzdigne Stephenson in pravi veselo: »Prijetelji! jaz upam, da doživite tisti čas, ko bodo železnice nadomeščale vso drugo vožnjo po deželi, ko bo poštni voz vozil po železnim tiru in ko bo železnica glavna cesta kraljem in beračem. Dojde čas, ko bo potovanje ceneje na parnem vozu nego peš. Dobro vem, skoro nepremagljive zapreke bodo stavili na pot, ali kar sem rekel, pride, kakor gotovo živim. Želim le, da bi ugledal tisti dan, dasi se ga skoro ne smem nadejati; kajti predobro vem,

kako počasni so človeški napredki in s kakimi težavami sem se moral boriti, predno so sprejeli mojo lokomotivo na tej novi železni cesti, dasi je več nego deset let uspešno delovala v Killingworthu. Torej prijatelji, izpraznite svoje kozarce na moč lokomotive!

»Otvoritev proge Stockton — Darlington, ki se je vršila 27. septembra 1825, privabila je veliko množico ljudstva od blizo in daleč v Stockton. Močno oporekanje, s kojim se je imela ta velika ideja bojevati; večletno neumorno delo mnogih ljudi pri vlaganju tirov, žuganje cestnih uradnikov, voznikov in konjskih kupčevalcev, mogoče tudi še v obče med ljudstvom in tudi med boljšimi ljudmi raztresene dvombe nad vseh, vse to je dalo pač dovolj povoda, da je vzbudilo povsod radovednost.

»Največ jih je le prišlo, da bi videli, kako slab je novi stroj; videti so hoteli, kako se bo razletel, in le malo kdo je zaupal moči lokomotive in njeni rabnosti. Drug pri drugem so stali in nemirno čakali čudnega igrokaza.

»Najprvo dojde 6 težko s premogom in moko

naloženih voz, ki se pripeti drug na drugega. Na to pride osebni voz za ravnateljstvo in njega prijatelje. Smeh in zaničljive opazke se čujejo med množico, ko pripno na prvih 7 voz še 21 praznih voz za osebe. Konečno se prikaže še 6 voz naloženih s premogom, katere pripno na prejšnje, tako da je voz skupno 34 in skupna teža znaša 90 t (900 q.).

»Previdneži tiho oddidejo, da bi jih ne zadela neizogibna nesreča. Tenak, skozi ušesa leteč pisk prevpije hrup tisočev ljudi. Takoj nastane mir in tihota. Vsakdo steguje svoj vrat, da bi videl, kako prihaja mašina. Svetlo osnažena in ovenčana z venci prisopiha lokomotiva, katero vodi Stephenson sam, in se postavi na čelo dolgemu vlaku.

»Kdor je dovolj pogumen, sme stopiti v ta ali oni osebni voz. 450 ljudi porabi to priliko. Ko je vse gotovo, naznani krepak, daleč se glaseč žvižg, da odide vlak. Sedaj se jame vlak premikati, početkoma počasi, a vedno hitreje in hitreje! Dim se vali iz dimnika, pomešan semtertje z iskrami, lokomotiva deluje, zemlja se trese pod



drzen človek v rimski zbornici Canevaro, podtaknil našemu ljubljensmu Vladarju čin, katerega ni bil nikoli zmožen, namreč, da je On ukazal strogo kaznovanje onih, ki so iz visokega spoštovanja in globoke žalosti zaradi tako bridke izgube Nj. Veličanstva cesarice Elizabete se spozabili na malo škodljivi način proti razbojnikom in oskrunjevalcem naših idealov. Vsi ti dogodki še niso utihnil v naših srcih in ne bodo tako kmalo.

Niso še utihnil, že je prigrmel nov vihar.

Toliko, da je pravičen avstrijsk državnik hotel biti za mrvico pravičen Slovanom Primorja, da je obljubil zasnovo hrvatske gimnazije v istrskem mestu, že se je dvignil ves izraelski in italofiski Trst proti temu činu pravičnosti in Trst je doživel dogodkov, vrednih onih, ki so jih uprizorili.

Uprav na pragu leta pa smo se morali uveriti, da Trst ne pride iz bojov proti krivici. V tržaški deželni zbornici so bili ob otvoritveni seji letošnjega dež. zbora slovenski poslanci v nevarnosti, da jih pobije z metanjem okvirjev in oken lahonska svojat z galerije in to v trenutku, ko so hoteli vršiti svojo dolžnost kot postavno izvoljeni zastopniki ljudskih interesov.

Tako moramo na konci leta, ko sklepamo bilanco — vzklikniti: nič, prav nič nismo imeli od tega leta, nič, zaradi česar bi morali biti hvaležni — drugim!

Toda ali pa nismo prav ničesar dosegli tržaški Slovenci to znamenito leto za se, za svoj napredek in narodni obstanek?

O Veliki noči je odprla naša »Edinost« svojo tiskarno, svoje lastno zavetje, svoj neomajni dom; v poletju smo položili tako rekoč prvi temeljni kamen tržaškemu »Narodnemu domu« na sijajni veselici v Sežani, v jeseni pa je zdrnil v vode jadranskega morja prvi slovenski prekmorski brod »Triglava«. Prav krepko pa se je jelo baš v tem letu razvijati naše tržaško kmetijstvo in vstajati iz dolgoletnega spanja.

Vse to smo dosegli kljub hudim borbam, z lastnimi močmi, in baš radi tega smemo brez strahu zaključiti svojo bilanco za minolo leto.

## Politični pregled.

V Ljubljani, 3. januarja.

**Zbornični predsednik dr. Fuchs o parlamentarnem položaju.** Po poročilu nekega dunajskega lista dal je zbornični predsednik doktor Fuchs sotrudniku tega lista nekaj pojasnil o položaju našega onemoglega parlamenta. Rekel je mej drugim, da je bilo delovanje našega parlamenta v minolem letu zelo minimalno in da moramo biti v skrbeh radi nadaljnjega razvoja. Obstrukcijo v našem parlamentu si slika predsednik nekako takole: Načelna obstrukcija ni ničesar drugega, nego nagajivost prenapetih nemških elementov, ki so prevezali parlamentarnemu življenju absolutno potrebne žile in s tem ovirajo absolutno potrebno pretakanje krvi in jemljejo vsako moč parlamentarnemu organizmu. Naj bi pač gospodje obstrukcionisti pomislili, pravi predsednik dalje,

ogromno težo in ropotaje in buhaje izgine v malo minutah lokomotiva z vlakom vred izpred očij gledalcev. Strah in groza objame početkoma množico, a nato se vzdigne iz tisoč in tisoč grl veseli »Hura!« in Stephensonovo ime je na ustnih vsakomur.

»Celo pot do Darlingtona, kakih 12 angl. milj dolgo, premerila je lokomotiva v jedni uri (Vozila je 5—7 m. v sekundi, nekako ko naš kamniški vlak). V Darlingtonu so odpeli vozove z moko in premogom, vzeli nove vode in pripravili vlak tako, da je bilo v njem prostora godcem in več drugim osebam iz Darlingtona, nato se jame vlak zopet pomikati in dospe čez tri ure znova v Stockton. Te tri ure so bile odločilne za lokomotivo. Na konje pri takih uspehih nikdo ni več mislil, in pri Stephensonu so naročili še več lokomotiv in tudi nekaj osebnih voz. Ti vozovi, narejeni po Stephensonovem načrtu, bili so jednaki omnibusom. Ko vprašajo Stephensona, kako naj imenujejo čudni voz, jim odgovori, dobro vedoč, da še ni popolen: »Imenujte ga radi mene »eksperiment!« Sestava voz se je spremenila, ime jim je pa v Angliji ostalo.

(Dalje sledi.)

da so ravno oni tisti, ki sekajo vejo, na kateri sede, naj bi pomislili, da so izpostavili največji nevarnosti parlamentarno življenje, za katerega obstoj so se tako energično potegovali in mogoče bo ravno po njih popolno razpadlo. Glavno zlo pa tiči zelo globoko; odkrito govorimo, manjšina se ne mara ukloniti sklepom večine, ker hoče vladati in gospodovati. Kaj briga obstrukcioniste dosedanja ustavna navada, kaj jim mari načelo večine, ako sami nimajo prav. S tem bojem proti temeljnemu načelu konstitucionalizma trpi pa največjo škodo ravno poslednji in bo kmalu ob vse življenje. Umljiv mi je sicer boj levičarskih strank za neomejeno gospodstvo in v to potrebno večino, toda neumljiva pa je taktika njihova, ker hočejo potom brezobzirne obstrukcije dospeti do navlade v parlamentu, mej tem ko bodo dosegli le — absolutizem. Te resne besede bi moral pač vsakdo vpoštevati, komur je res kaj do rednega parlamentarnega delovanja in ustavnega življenja.

**Novoletni glasovi v čeških listih.** V člankih, ki jih ob nastopu novega leta objavljajo češki radikalni listi, katerim so se sedaj več ali manj pridružila tudi sicer trezna glasila, ni zaslediti več tistih nad, ki so se izražale v božičnih člankih skoro vseh čeških listov. Vzrok temu je največ in rekli bi jedino le zadnje cesarsko sporočilo, s katerim se je otvorilo zasedanje češkega deželnega zbora. Iznenadenje, katero jim je po njih mnenju pripravil s tem ministerski predsednik grof Thun, jih je povsem oznevoljilo in sedaj napovedujejo boj in sicer brezobzirni boj vladi in njenim nameram, ako češki zastopniki ne dosežejo, kar zahteva češki narod. Poslanec dr. Stranski piše v »Lidovih Novinah« mej drugim tole: Ako se ne izpolnijo naše zahteve, ostavili bomo sedanjo pozicijo brez ozira na prijateljske stranke, brez ozira na takozvano državno-zborsko večino, brez ozira na vladu grofa Thuna ter na posledice, ki bi se trenutno pokazale za naše interese, in prepustili avstrijskim državnikom, naj sami pomorejo sebi in državi na način, ki se zdi njim najbolj primeren, toda na lastno in ne našo odgovornost. — Ostre besedo so to, vprašanje je le, ali se strinjajo z njimi vsi češki poslanci.

**Posl. dr. Pacak o cesarskem sporočilu.** Namestnik načelnika mladočeškega kluba, posl. dr. Pacak je, vprašan o mnenju glede besedila v cesarskem sporočilu, oddal nastopni odgovor: Ali bi bilo umestno radi besedila v cesarskem sporočilu razbiti vso sedanjo politično konstelacijo in komu bi potem Čehi pomagali na konja? Odgovarjam z odločnim: Ne! in da bi s tem napravili veliko uslugo le našim nasprotnikom na levici. Ali hočemo biti še ob to, kar smo si z veliko silo priborili? Ne recimo v jednomer, to ni vse skupaj nič. Ko izgubimo to, kar smo si priborili, potem bomo še le vedeli, kaj smo izgubili. Ne pozabimo, da se pravo za pravo še le bližamo trenutku, ko se bodo jeli pokazovati vspehi naše politike. Desnica se mora trdno združiti in vplivati na vladu v smislu avtonomije in jednako-pravnosti. Kdor zagovarja razdor sedanje politične konstelacije, dela proti interesom naroda. Takim možem se pa ne maram pridružiti in menim, da se jim ne pridružijo tudi drugi merodajni faktorji. — Te precej trezno in premišljeno izgovorjene besede so vsekako odgovor na članek posl. dr. Stranskega v »Lid. Nov.«, ki najbrže ne bo prodrl s svojimi nazori v plenumu mladočeškega kluba.

**Balkanska politika in razmerje mej Avstrijo in Rusijo.** Velike in precej upravičene nade se stavijo na prijateljstvo mej našo državo in Rusijo, posebno z ozirom na zelo nevarno vrenje v balkanskih državah. Tu preti namreč spomladi nastati nov požar. V Makedoniji bo izbruhnil nov upor, ki ga bo skušala udušiti Turčija z ognjem in mečem, kar ima vselej zelo slabe posledice, na Grškem še vedno tli pod pepelom, Rumuni se vedno bolj nagibajo k Rusiji, srbska kriza se pa preti rešiti v protiaustrijskem smislu. Mir cele vzhodne Evrope sloni torej na ramah sprijateljenih vladarjev Avstro-Ogerske in Rusije, ki bota gotovo ukrenila vse tako, da se prepreči večja nevarnost.

**Nova Uga na Francoskem.** Po prizadevanju znanih francoskih prvoboriteljev Brunetiére in Francois Coppée zbralo se je v novo ligo 23 akademikov raznih vrst, ki so izdali skupen oklic

na narod, naslovljen z vabečimi besedami »Francoska domovina«. Prva in zadnja naloga lige je domovina, nje obstoj in nje napredek v pravem pomenu besede. Sicer pa je liga protianarhistična in protisocialistična, ki se bo posebno borila proti škodljivemu vplivu, ki ga kaže socialistična agitacija. Vendar pa se francoskim liber. krogom niti ne sanja, kaj se prvotno namerava, in pravijo, da liga vkljub temu, da so v njenem krogu »mračnjaki« kakor Brunetiére, Barrès, grof de Mun, Coppée in dr., ni reakcionarno-klerikalno društvo. Reakcionarno v pravem pomenu novo društvo gotovo ni, da pa bo pristno katoliško, so porok navedena imena.

## Proračun mestnega zaklada za leto 1899.

odobren v seji mestnega zbora ljubljanskega dne 23. decembra 1898.

(Konec.)

### C. Pokritje.

#### I. Uprava v obče.

1. Pristojbine za meščansko upravo . . . . .	100 gld.	
2. Pristojbine za vsprejem v občinsko zvezo . . . . .	400 »	
3. Pristojbine za ogled na lici mesta . . . . .	500 »	
4. Opominarine . . . . .	700 »	
5. Povračilo uprav. stroškov za odgnance . . . . .	400 »	
6. Doneski uradnikov v pokoj. namene . . . . .	1670 »	
7. Razni dohodki . . . . .	128 »	
8. Povračilo vož. stroškov v stavb. zadevah . . . . .	200 »	
9. Povračilo polov. pristojbine za telefon v Švicariji . . . . .	15 »	
<b>Svota . . . . .</b>	<b>4113 gld.</b>	

#### II. Uprava mestne imovine.

1. Dohodki poslopij in zemljišč:		
a) najmovina od poslopij . . . . .	1850 gld.	
b) najmov. od zemljišč . . . . .	1570 »	
c) Jalenova hiša . . . . .	900 »	
d) Najmov. od bolnice za silo . . . . .	150 »	
e) skupila za material in rekv. . . . .	700 »	
f) ostali prejemki . . . . .	570 »	5740 gld.
2. Vrednostni papirji . . . . .		1330 gld.
3. Mestne davščine:		
a) mestna užitnina . . . . .	46634 gld.	
b) posebne mestne priklade . . . . .	72000 »	
c) mestne doklade . . . . .	110000 »	
d) povračilo klavn. pristojbin, od loterij. posojila . . . . .	5500 »	
e) gostaščina . . . . .	33000 »	
f) tržna štantnina . . . . .	200 »	
g) mestni lov . . . . .	370 »	
h) mestna ledenica . . . . .	100 »	
i) tržne pristoj. . . . .	6500 »	
k) pasji davek . . . . .	2600 »	276904 »
4. Podturnska graščina . . . . .	4505 »	
<b>Svota . . . . .</b>	<b>288479 gld</b>	

#### III. Ceste, ulice, trgi in sprehajališča.

1. Mestna tlakovina . . . . .	33000 gld.
2. Doneski . . . . .	46 »
<b>Svota . . . . .</b>	<b>33046 gld.</b>

#### IV. Zdravstvene in blagotvorne zadeve.

1. Pristojbine za ogled mrličev . . . . .	700 gld.
2. Drugi prejemki . . . . .	10 »
<b>Svota . . . . .</b>	<b>710 gld.</b>

#### V. Šolstvo, znanost in umetnost.

1. Obresti glavnice realčnih zakladov . . . . .	2257 gld.
2. Ukovina . . . . .	1000 »
3. Deželni donesek za vzdrževanje obrtn. pripravlj. šole . . . . .	400 »
4. Trgovinsko-obrtne zbornice donesek . . . . .	280 »
5. Doneski za obrtni strok. šoli . . . . .	1550 »
6. Najmovina od stanovanj v šol. poslopiju ob Erjavčevi cesti . . . . .	240 »
7. Višja dekliška šola . . . . .	4340 »
8. Razni dohodki . . . . .	10 »
<b>Svota . . . . .</b>	<b>10077 gld.</b>



## VI. Vojaška nastanitve.

1. Povračila vojaštva in deželnega odbora . . . . .	1655 gld.
2. Prebitki vojaške nastanitve . . . . .	1200 »
3. Razni prejemki . . . . .	20 »
Svota . . . . .	2875 gld.

## VII. Raznoterosti.

1. Kazni . . . . .	20 gld.
2. Povračila . . . . .	120 »
3. Razni prejemki . . . . .	400 »
Svota . . . . .	540 gld.
Skupna svota dohodkov . . . . .	339840 gld.
» » potreščin . . . . .	334971 »
Prebitok . . . . .	4869 gld.

## Dnevne novice.

V Ljubljani, 3. januarija.

(Naša straža.) Opozarjamo na jutrnji sestanek odbornikov »Naše straže«, ki se bo popol. ob pol 4. uri vršil v mestni dvorani na ljubljanskem magistratu. Želeti je, da se gg. odborniki v kar najobilnejšem številu odzovejo vabilu začasnega odbora. Zopet in zopet pa spominjamo vse rodoljube in rodoljubkinje, da naj ne pozabijo pristopiti k »Naši straži« in vsak v svojem krogu po možnosti delovati zanjo.

(Prezentovana) sta č. gg. Frančišek Krumpstar za župnijo Sv. Gregorija in Valentin Jakelj za Rovte nad Jesenicami.

(V načelstvo ljudske in dijaške kuhinje) v Ljubljani so izvoljeni od gospodov načelnikom g. Dreise, od dam za načelnico gospa I. Kosova in načelnico-namestnico gospa Fleischmanova. Upamo, da novo načelnštvo odstrani dosedanje pomankljivosti ter prav vspešno deluje v blagor revežev.

(Gledališče.) Dne 1. prosinca imeli smo dve obe v drugič izvajani predstavi, in sicer: »Veseli dan ali Matijček se ženi«, o kateri igri smo pri prvi predstavi več spregovorili, in pa opera »La Traviata«, katera pa se je dosti slabše proizvajala, nego prvič. Častno izjemo dela gospod Nollia, ki je s svojimi popevki obče ugajal. Gospod Rašković je bil včasih dober pevec, v nedeljo pa se mu prehodi z nižave v višino niso nič kaj posrečili in glas mu tudi ni bil čist, kakor sicer — čemur je bila najbrže vzrok kaka neprilika prejšnjega dne. Gospod Fediczkowski ima prestrogo mimiko, osobito kadar pazi na taktiranje kapelnika. Gospoda Kronoviča ni bilo na odru. Gospica Štastna ima ljubeč obrazek pa šibek glas, kateri se nam je pri tej operi premalo izvežban dozdeval. Gospica Radkiewicz pa se ponaša v vseh legah s čistim in močnim glasom, samo njene oči so čisto prežive. Druge vloge so manjše in njihove nedostatke naj popravlja g. režiser, ne pa javna kritika.

(Repertoir slovenskega gledališča.) Danes, v torek se uprizori prvič na našem odru petdejanjska svetopisemska igra »Jožef v Egiptu« s predigro »Jožefovi bratje«, spisal F. E. Westerlein. Snov je zajeta iz sv. pisma starega zakona ter jako efektno dramaturgirana. Ta igra, ki se uprizarja tudi na mnogih večjih odrih, ter se je n. pr. prav letos igrala večkrat zapored v Gradcu, je namenjena širšim slojem občinstva in mladini. Glavne vloge so v rokah g. Deyla (Jožef), g. rež. Inemanna (Putifar), gđc. Slavčeve (Asuot) in g. Danilove (Ladice, Putifarka).

(Zahvala.) Za voščila povodom novega leta naj dovolijo preč. gospodje, da po tej poti vsem srčno zahvalo izrazim, želeč tudi jaz vsem veselo novo leto. Dr. Klofutar, stolni prošt.

(Prijeteljski sestanki) volilcev tukajšnjega sv. Jakoba okraja vrše se vsako sredo po 8. uri zvečer v gostilni pri Virantu. Ker se obravnavajo strogo gospodarstvene zadeve tega okraja, želeti je mnogoštevilne udeležbe.

(Osebni vesti.) Poštni kontrolor Iv. Aussenik v Ljubljani je na lastno željo vpokojen. — Poštni odpravnik K. Marzelle je podeljeno mesto poštnega ekspedijenta v Gradcu.

(Žrebanje srečk ljubljanskega mesta.) Pri žrebanju 315 lozov ljubljanskega mestnega loterijskega posojila dne 2. januarija 1899 so bile vzdignene: št. 33401 z dobitkom 25000 gld., št. 69059 z dobitkom 1500 gld., št. 13310 z dobitkom 500 gld., št. 15671 z dobitkom 500 gld., št. 27910 z dobitkom 500 gld., št. 37264 z dobit-

kom 500 gld., št. 68008 z dobitkom 500 gld. — Druge manjše dobitke objavimo v prihodnji številki.

(Žrebanje obveznic 4 odst. kranj. dež. posojila) vršilo se je včeraj 2. januarija in se bodo izplačali glavinski zneski 1. julija 1899. l. v imenske vrednosti. Izžrebane so bile naslednje številke: 10 000 gld. št. 17, 5.000 gld. številka 58, 64, 1.000 gld. št. 38, 86, 123, 212, 310, 340, 362, 440, 442, 607, 634, 640, 653, 789, 897, 978, 1154, 1193, 1210, 1237, 1279, 1393, 1397, 1431, 1451, 1520, 1589, 1712, 1793, 1799, 1938, 1946, 2117, 2154. 100 gld. št. 16, 34, 67, 123, 151, 221, 268, 314, 339, 427, 494, 564, 577, 595, 654, 673, 680, 686, 775, 784, 815, 831, 868, 883, 926, 946, 963, 999, 1024, 1080, 1148, 1213, 1224, 1290, 1359, 1372, 1378, 1390, 1398, 1417, 1429, 1438, 1444, 1466, 1542, 1551, 1563, 1567, 1648, 1711, 1780, 1809, 1813, 1990, 2001, 2029, 2059, 2084, 2139, 2153, 2264, 2317, 2392, 2399, 2400, 2412, 2413, 2455, 2468, 2624, 2628, 2629, 2659, 2671, 2709, 2814, 2829, 2849, 2860, 2924, 2930, 2955, 2997. Dalje se še omenja, da se bodo izžrebane obveznice, kakor tudi kuponi 3 mesece pred zapalim rokom izplačevale proti 4 odst. eskomptni pristojbini.

(Žrebanje srečk.) Avstr. rudeči križ: 35.000 gl. vrsta 2891, št. 17; 1000 gl. vrsta 11.611, št. 18. — Kreditne srečke: 150.000 gl. vrsta 3963 št. 4., 30.000 gld. vrsta 3047 št. 19, 15.000 gld. vrsta 3047 št. 74, po 5000 gld. vrsta 1670. št. 59 in 3299 št. 72.

(Železničarska veselica.) Krščansko-socijalni železničarji ljubljanski prirede na sv. 3 Kraljev dan zvečer ob 7. uri veselico z godbo in petjem na starem strelišču. Sodelovalo bo pevsko društvo »Zvon«. Vstopnina za člane 20, za nečlane 30 kr. Odbor vabi k obilni vdeležbi.

(Četrty izkaz prispevkov za cesarjev spomenik v Ljubljani.) Darovale so nadalje sledeče občine: Loški potok 50 gld., Črni Vrh nad Idrijo 20 gld., Naklo pri Kranju 25 gld., Kostanjevica 50 gld., Dvor pri Žužemberku 20 gld., Košana 25 gld., Ajdovščina 20 gld., Bled 50 gld. in Velike Lašče 20 gld.

(Glas iz občinstva.) Dne 1. jan. 1899 dopoldne je v Dolgih ulicah št. 3 na hlev priklenjeni pes gospoda Merčana, mesarja, napadel po naključju na dvorišče prišedšega gimnazijca ter mu v podkolenek desne noge zadal tri občutne rane. Moral se je takoj pozvati zdravnik. Pes je ležal tako, da ga ponesrečenec ni mogel videti, in nenadoma nanj planil. Čuje se, da je dotični pes že napadel in hudo poškodoval več oseb, mej njimi tudi jednega v isti hiši stanujočega otroka. Mestni magistrat se pozivlje, da nadaljnim nesrečam kar najhitreje v okom pride, ker, kakor omenjeno, leži pes večinoma v svojem zakotju in na 10 metrov dolgi verigi dosega tri četrtine dvorišča. Nikjer pa ni videti plošče, ki bi svarila pred psom, ali prepovedovala stopiti na prostor, ki pripada gospodu Merčanu. Reči se mora, da je morebiti maloktera ulica za ljudi tako opasna, kakor Dolga ulica. Kljub temu, da je vsled ožine v njej promet z vozovi skoro nemogoč, drdrajo vozovi skoro neprenehoma po njej, brez ozira na pločo, na kateri se v umirajočih črkah sveti: »Počasi vozite!« Pač bi bilo tudi dobro, da bi se v sijajnih črkah bliščalo ponočnjakom: Ne razgrajajte! Kajti, v Dolgih ulicah se zlasti ob sabotah in nedeljah večer sliši mičnih pesmic v domačem, nemškem in celo laškem jeziku, namešanih s kletvicami in lepimi izrazi več, kakor želijo počitka potrebni prebivalci dotične ulice. — Mestni magistrat skrbi, da Dolga ulica ni — dolgočasna.

(Mesečni meteorološki pregled.) Minoli mesec gruden bil je meglen in vlažen, sicer pa zelo mil. Opazovanja na toplomeru dadó povprek v Celsijevih stopnjah: Ob sedmih zjutraj — 0 9°, ob dveh popoldne 2 2°, ob devetih zvečer 0 1°, tako da znaša srednja zračna temperatura tega meseca 0 5°, za 2 0° nad normalom. — Opazovanja na tlakomeru dadó povprek 740 67 mm kot srednji zračni tlak tega meseca, za 4 67 mm nad normalom. — Mokrih dni bilo je 13, pa je večinoma le megla rosila; padavina znaša vsega skupaj 42 7 mm, med temi je tudi betvica snega, ki pa ni obležal.

(Celeletni meteorološki pregled.) Iz vseh opazovanj tega leta sledi kot srednja letna tempera-

tura 10 12° C., kot srednje tlakomerovo stanje 736 12 mm; padavino je vse skupaj 1551 4 mm.

(V Marenbergu) so ondotni Slovenci, kakor se nam poroča, osnovali konsumno in gospodarsko društvo. Trije nemški trgovci v Marenbergu Slovence z visokimi cenami tlačijo, poleg tega jih pa z vsemi močmi pritiskajo v narodnem oziru. Iskreno pozdravljamo ta prvi korak do gospodarskega osamosvojenja, želeč da bi družba sv. Cirila in Metoda poskrbela za blizo 200 slovenskih otrok, ki sedaj ondi morajo obiskovati nemške šole. Zdaj pomoč še ni prepozna, čez dvajset let bi se ne moglo nič več pomagati.

(V Leskevicah) je bil županom zopet izvoljen posestnik Matija Bobnar, za svetovalca pa posestnika Janez Dežman in Valentin Kos.

## Društva.

(»Glasbena Matica« v Ljubljani) V petek, dne 6. januarija 1899 v Sokolovi dvorani »Narodnega doma« II. redni koncert pod vodstvom koncertnega vodje gospoda Mateja Hubada. — Pri koncertu sodelujeta iz prijaznosti: gospa Miroslava Kulich-dr. Linhartova in gosp. J. Nollia, dalje pevski zbor »Glasbene Matice«, orhester »Glasbene Matice« in oddelek sl. godbe c. in kr. pešpolka Leopold II. kralj Belgijcev, št. 27. — Vzpored: I. del. Peter Iljič Čajkovskij: Simfonija v E-mol, št. 5. op. 64, za veliki orhester. I. stavek: Andanté. — Allegro con anima. (E-mol.) II. stavek: Andante cantabile con alcuna licenza. (D-dur.) III. stavek: Valse. — Allegro moderato. (A-dur.) IV. stavek: Finale. Andante maestoso. Allegro vivace. — II. del. 1. Stjevan Mokranjac: Srbske narodne pesmi, VIII. šopek: »S Kosovega«; zbor. 2. Dr. Anton Dvořák: Arija iz balade »Mrtvaški ženine« za sopran s spremljevanjem orhestra, poje gospa Miroslava Kulich-dr. Linhartova. 3. Stjevan Mokranjac: Srbske narodne pesmi, II. šopek: »Iz moje domovine«, zbor. 4. Dr. Anton Dvořák: Te Deum za sopran- in bariton-solo, mešan zbor in orhester, op. 103. Sopran-solo gospa Kulich-dr. Linhartova, bariton-solo gospod Josip Nollia. — Začetek ob 5. uri, konec ob 7. uri. — Cena prostora izven naročbe: Sedež I. do III. vrste à 2 gld., IV. do VII. à 1 gld. 50 kr., od VIII. nadalje in na galeriji à 1 gld. Stojišča à 50 kr., dijaške in garnizijske vstopnice à 30 kr. — Vstopnice se dobivajo in naročbe sprejemajo v trgovini gosp. J. Lozarja na Mestnem trgu in na večer koncerta pri blagajnici. — Program s tematično razlago simfonije in besedilom pesmi se dobiva po 20 kr. pri gospodu J. Lozarju in zvečer pri blagajni.

(Vabilo.) Po smislu društvenih pravil §§ 7 do 10 sklicuje odbor društva »Pravnika« v Ljubljani redno glavno skupščino za letošnje leto na dan 9. januarja 1899 l. zvečer ob 8. uri v mali čitalniški dvorani v I. nadstropju Narodnega doma. Dnevni red: 1. Nagovor načelnikov. 2. Poročilo tajnikovo o društvenem delovanju. 3. Poročilo blagajnikovo. 6. Poročilo računskih preglednikov. 7. Volitev: a) društvenega načelnika; b) odbornikov; c) preglednikov računov za bodoče leto. 8. Posamezni nasveti. V Ljubljani, dne 31. dec. 1898. K obilni udeležbi vabita uljudno za odbor: Dr. A. Ferjančič, načelnik. Doktor Makso Pirc, tajnik.

## »Naša straža.«

Daljni ustanovniki gg.: presvetli knezoškof dr. Anton Bonaventura Jeglič 200 K, Ant. Notar ekspozit v Plavljah pri Trstu 10 k. Rade Marzidovšek c. in k. vojni duhovnik v Mostaru 10 K, Ant. Hajšek dekan v Slov. Bistrici 10 K, dr. Dinko Trinajstić odvetnik v Pazinu 50 K, Henrik Povše kaplan v Žužemberku 10 K, Ivan Vrhovnik župnik v Ljubljani 10 K, Jos. Šiška knezoškofijski kanclar 10 K.

Daljni redni člani: gg. Franc Dimnik kaplan na Trebelovem 2 K, dr. K. Štrekelj c. kr. prof. v Gradcu 1 K, Alojzij Erbežnik v Gradcu 1 K, med. I. O. v Gradcu 1 K, med. Ernest Dereani v Gradcu 1 K, dr. med. Viktor Ratz v Gradcu 1 K, cand. phil. Andrej Jug v Gradcu 2 K, med. Rihard Jug v Gradcu 1 K, gospa Franica Zabredova v Gradcu 2 K, Fr. Hiersche župnik v Sori 2 K, Ivan Šinković jurist na Dunaju 1 K, Bogumil Remec filoz. na Dunaju 1 K, I. Tausič vpok. župnik v Vogrčah 4 K, Jan Ogriz župnik v Kapli ob Dravi 2 K, neimenovan rodoljub v Beljaku 1 K, Mat. Škofič pos. v Št. Jurju 1 K, Ant. Marinič pos. v Podravljah 1 K, Val. Spitzer tes. mojster v Hovčah 1 K, Mih. Grafenauer v Beljaku 1 K, dr. I. Debevec prof. v Ljubljani 1 K, Janez Pfajfar kurat v Harijah 2 K, Matej Škrbec župnik v Kostah 4 K, Milko Šašel župnik



Šmarji 4 K, Matija Erzar župnik v Selcih 2 K, Matija Šmid pos. v Selcih 2 K, Franc Šliber župan v Selcih 2 K, Jan. Dolenc v Selcih 1 K, Val. Pogačnik v Selcih 1 K, Mihovil Barbič ekspozit v Poljanah 2 K, Jos. Sicherl organist v Žužemberku 1 K, Simon Incko dekan v Žabnici 5 K, Ant. Jemer župnik pri Podlipi 2 K, Fran Lakmayer župnik pri Sv. Joštu nad Vrhniko 2 K, Ant. Finžgar železničar v Ljubljani 1 K.

Društva: Okrajna posojilnica v Krškem 10 K, katol. slov. društvo za radoljski okraj 20 K, istarska posojilnica podružnica Pazin 10 K, hran. in posojilnica v Mošnjah 10 K, kmetijsko društvo v Žužemberku 10 K.

Darovi: Čeh vesele družbe v Selcih 4 K.

### Telefonska in brzojavna poročila.

**Dunaj, 3. jan.** Mladočeški listi oestro pišejo proti Thunu in pravijo, da so dnevi njegovega ministerstva šteti.

**Dunaj, 3. januv.** Japonski poslanik je izročil danes cesarju Fran Josipu najvišjo odliko japonskega cesarja.

**Dunaj, 3. januv.** Državni zbor prične zopet svoje seje dne 17. januarija.

**Trst, 3. januv.** Vsi župani laških občin v Istri so izjavili, da se vdeležijo shoda, katerega sklicujejo tržaški državni poslanci proti ustanovitvi hrvatskega gimnazija v Pazinu.

**Praga, 3. januarija.** Poročila nekaterih listov, da namerava kardinal grof Schönborn odložiti svoje dostojanstvo in se podati v nek italijanski samostan, so popolno neosnovana.

**Budapešta, 3. jan.** Opozicija je pripravljena pogoditi se z liberalno stranko, ako Banffy odstopi.

**Budapešta, 3. januarija.** Danes dopoldne sta se v domobranski vojašnici dvo-

bojevala Banffy in Horanszky, streljala sta v zrak ter se ločila, ne da bi si bila podala roke.

**Budimpešta, 3. januarija.** Seja se je danes v zbornici mirno pričela. Opozicija nadaljuje obstrukcijo s predlogi za glasovanje po imenih.

**Budimpešta, 2. januarija.** Na poziv Jokajja je znaten del tukajšnjih davkoplačevalcev brez opomina plačal svoje davščine tako da je došlo včerajšnji dan več denarja v državno blagajno, kakor pa prvi dan minulega leta.

**Rim, 3. januarija.** Iz Sicilije se poroča, da se je na več krajih ljudstvo uprlo plačevati davke. Po več mestih so ljudje naskočili davkarje in jih zažgali.

**New-Jork, 3. januv.** General Otis poroča iz Manile, da je vstaški vodja Aquinaldo nenadoma izginil. Pričakuje se splošni upor proti Amerikanom.

### Umrli so:

1. januarija. Franc Vovk, tesar, 58 let, Konjušne ulice st. 5, plučni edem.

### V bolnišnici:

30. decembra. Ivan Zadnikar, gostač, 60 let, ostarelost.  
— Avgust Trampuš, delavec, 15 let, srčno vnetje.  
31. decembra. Peter Povš, gostač, 76 let, plućnica.

### Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306-2 m.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebe	Padavina v 24. urah v mm.
2	9. zvečer	714.0	8.7	p. m. jzah	oblačno	
3	7. jutraj	715.9	0.5	sl. jug	oblačno	37.8
	2. popol.	717.6	2.4	sl. vzh.	del. oblač.	

Srednja včerajšnja temperatura 5.5°, norma: -2.7°.  
Po noči močen jugozahod, dež in sneg.

### Jayna zahvala.

Čut hvaležnosti mi veleva, da se za Bogom v prvi vrsti javno zahvalim gosp. dr. Defranceschi-ju, zdravniku novomeške bolnice, za srečno izvršitev nevarne operacije; ob enem pa iskrena zahvala čast gosp. p. prijorju Kajetanu Popotniku in vsem usmiljenim bratom v Kandiji za vso skrb in ljubezen v boleznih.

V Mekinjah, dne 29. decembra 1898.

**Fr. Rihar,**  
župnik.

3 1-1

### Vabilo

k

**občnemu zboru**  
del. društva I. Narodni dom v Rudolfovem,

kateri se vrši

dne 20. januarija 1899 ob 6. uri zvečer  
v čitalnici.

### Dnevni red:

1. Letno poročilo in račun za leto 1898.
2. Določba dividende.
3. Gospodarske zadeve.

**Bilanca:** Aktiva . . . 10660 gld. 08 kr.  
Pasiva . . . 10159 » 35 »  
Prebitok . . . 500 gld. 73 kr.

4 1-1

**Odbor.**

**Dva sposobna pomočnika**  
in učence 901 6-5

sprejme takoj **Ivan Demšar**, kovač v Ljubljani.

## Gospodična

srednje starosti, slovenskega in nemškega jezika zmožna, v vsem trgovinskem izurjena, spretna prodajalka, išče mesto v trgovini z mešanim blagom ali v kaki podružnici kot voditeljica. 1 (3-2)  
Prijazne ponudbe naj se do 8. januarija pošiljajo pod šifro M. M. poste restante v Celji.

**Najboljše in najzdravejše kadenje**  
je brezdvomno ono z  
**„Mörathon - om“.**  
Pristno le z varstveno znamko „otročjo glavo“.

Majhen zvezek zadostuje, da 5-6 zvezkov tobaka stori blagovkusnega, prijetnodušnega in zdravega.

Edini izdelovalec  
**Th. Mörath**  
v Gradcu,  
prodajalnice dišav  
„zum Biber“.

Za Kranjsko prodaja na debelo **Fr. Pettauer**  
v Ljubljani. — Mali zvezek 10 kr., velik 30 kr., 12 malih ali 4 veliki zvezki franko po povzetju gld. 1.26. 815 10-7

Koverta s firmo  
vizitnice in  
trgovske račune  
priporoča  
**Katol. tiskarna**  
v Ljubljani.

**Koledar katol. tisk. društva**  
za leto 1899,  
namenjen zlasti slovenski duhovščini, obsega tudi „imenik učencev“ za več ko 400 šolarjev. — Neudom stane krasno vezan gld. 1.20.

**Pozor!**  
**Najfinejša namizna vina**  
iz c. kr. dvornih kletij na Dunaji in  
**najboljši konjak**  
iz c. kr. dvorne distilerije Pfau in dr. na Reki  
so dobiti v konditoriji  
**Rudolf Kirbisch**  
v Ljubljani 911 11-4  
na Kongresnem trgu (Zvezda) št. 8.

## Dunajska borza.

Dne 3. januarija.		Dne 2. januarija.		Kreditne srečke, 100 gld.	
Skupni državni dolg v notah . . . . .	101 gld. 65 kr.	4% državne srečke l. 1854, 250 gld. . . . .	— gld. — kr.	4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	170 » — »
Skupni državni dolg v srebru . . . . .	101 » 50 »	5% državne srečke l. 1860, 100 gld. . . . .	159 » 50 »	Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld.	— » — »
Avstrijska zlata renta 4% . . . . .	120 » 35 »	Državne srečke l. 1864, 100 gld. . . . .	193 » 50 »	Rudolfove srečke, 10 gld. . . . .	25 » — »
Avstrijska kronska renta 4%, 200 kron . . . . .	101 » 80 »	4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron . . . . .	99 » 40 »	Salmove srečke, 40 gld. . . . .	86 » 75 »
Ogerska zlata renta 4% . . . . .	120 » 05 »	Tisine srečke 4%, 100 gld. . . . .	138 » — »	St. Genois srečke, 40 gld. . . . .	84 » 75 »
Ogerska kronska renta 4%, 200 . . . . .	97 » 85 »	Dunavske vravnave srečke 5% . . . . .	— » — »	Waldsteinove srečke, 20 gld. . . . .	60 » — »
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld. . . . .	936 » — »	Dunavsko vravnavno posojilo l. 1878 . . . . .	108 » — »	Ljubljanske srečke . . . . .	— » — »
Kreditne delnice, 160 gld. . . . .	362 » 10 »	Posojilo goriškega mesta . . . . .	112 » — »	Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld. . . . .	155 » 80 »
London vista . . . . .	120 » 40 »	4% kranjsko deželno posojilo . . . . .	98 » 25 »	Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v. 3560 . . . . .	— » — »
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. . . . .	58 » 92 1/2 »	Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4% . . . . .	98 » — »	Akcije tržaškega Lloydja, 500 gld. . . . .	434 » 50 »
20 mark . . . . .	11 » 77 »	Priporitetne obveznice državne železnice . . . . .	220 » — »	Akcije južne železnice, 200 gld. sr. . . . .	62 » — »
20 frankov (napoleonador) . . . . .	9 » 54 1/2 »	južne železnice 3% . . . . .	180 » 50 »	Splošna avstrijska stavbinska družba . . . . .	115 » — »
Italijanski bankovci . . . . .	44 » 32 1/2 »	južne železnice 5% . . . . .	126 » — »	Montanska družba avstr. plan. . . . .	198 » 60 »
C. kr. cekini . . . . .	5 » 70 »	dolenjskih železnice 4% . . . . .	— » — »	Trboveljska premogarska družba, 70 gld. . . . .	178 » — »
				Papirnih rubljev 100 . . . . .	127 » 12 »

**Nakup in prodaja**  
vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd.  
Zavarovanja za zube pri zrebanih, pri izžrebanju  
najmanjšega dobitka. — Promese za vsako zrebanje.  
Kuliantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba  
**„MERCUR“**  
l. Wollzeile 10 in 13, Dunaj, l., Strobelgasse 2.

**Pojasnila** v vseh gospodarskih in finančnih stvarih,  
potem o kursnih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostnih  
papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega  
obrestovanja pri popolni varnosti  
**naloženih glavnih.**